



市一院为中国第34期援桑给巴尔医疗队队员送行

9月16日,淮安市第一人民医院领导班子为中国第34期援桑给巴尔医疗队队员送行。来自市一院的12名医疗队员将于9月20日启程,赴桑给巴尔执行为期一年的援外医疗任务。市一院党委书记郑东辉,党委副书记、院长杨晓钟,党委副书记石西洋,副院长高勇、李宁、李淑艳、徐永、吴金声,相关职能部门负责人、援外队员所在科室的科主任及援外人员家属参加送行。

郑东辉代表院党委向援外医疗队员致以最诚挚的敬意和衷心的感谢,并就做好援外工作提出希望和要求:一是肩负重任,弘扬国际精神。走出国门,代表的是中国形象,队员们要坚持援外医疗为我国外交工作服务的方向,坚持为受援国人民服务的原则,从维护国家利益和外交全局战略出发做好援外医疗工作;要坚持国家利益至上,自觉服从大局、服务当地民众健康,并努力为受援国培养一批“带不走的医疗队”。二是不辱使命,践行医者初心。队员们不仅要服务当地民众健康,还要在援外医疗实践中不断学习新疗法、钻研新技术、拓展新领域,不断提升自己的医疗服务能力。三是荣誉至上,团结一切力量。作为周恩来总理家乡的医疗队,队员们需时时刻刻维护好周总理家乡的形象,为淮安

争取荣誉;要充分发挥团结协作精神,遵守队内制度和纪律。

中国第34期援桑给巴尔医疗队队长陈炜代表全体援外队员发言。他首先对市一院的领导同事和队员的家人表示感谢,表达对本次援外任务感到无比光荣与自豪,并郑重表态:在执行援外任务期间,将以淮安市一院原有的八大医疗技术中心为依托,继续开展眼科“光明行”、口腔科“微笑天使”等专项品牌活动。积极开展当地卫生体系的调研工作,逐步实现国家卫健委提出的“大专科、小综合”的援非新理念。建立新的医疗中心,包括成立内镜中心、麻醉复苏中心、相关疾病的MDT会诊中心等。同时,加强中医药的推广,常见慢性病的预防宣教,探索在当地医学院开设中医选修课等。积极参加受援国各种大型学术会议,举办临床科研讲座,联合当地医生发表科研论文,不断推广新技术、新理念,持续扩大淮安市一院在学术界的影响力。保持大局意识,以高度的责任感和使命感,克服困难,遵守纪律,保证安全,秉承大爱无疆的援外精神,以饱满的精神投入工作中,用自己的专业技术服务好桑给巴尔人民,保证圆满完成任

队员牛晓兵的家属宋静发表了感人至深的讲话。她深情地表达了作为家属内心的复杂情感——既有对亲人投身崇高事业的无限自豪,又有对他们远在他乡安危的深深牵挂。她坚定地表示:“我们在这里,等你们凯旋!”

援外队员科室主任代表郭莉莉发言。她提出三个观点:一是加强与受援科室之间交流与合作,用开放的心态去观察、学习和合作,帮助他们解决实际问题,提升医疗服务水平。二是不同国家之间的文化背景和医疗模式各异,队员们在合作过程中相互学习,取长补短,通过文化的融合,为受援国带来更加适应本地情况的医疗方案。三是科室作为医疗队员的靠山和支撑,将不遗余力地协调解决队员们在前方遇到的任何困难。

自1973年以来,市一院先后有22名医疗队员参与7批次援外医疗工作,一代代援外队员在艰苦的环境中不负重托,以良好的工作作风和过硬的业务素质,树立了援外医疗队的良好形象,用实际行动践行着“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,尽显医者的责任与担当。市一院全体人员期盼援外队员们顺利圆满完成任

(徐嘉翌)

探讨消化道症状诊疗技术 促进多学科融合发展 市三院举办 省级继续教育项目培训班

为提高对消化道症状患者的诊疗能力,推动多学科共治,近日,淮安市第三人民医院举办2024年省级医学继续教育项目“躯体症状及相关障碍诊疗新进展”暨消化道早癌筛查培训班。市三院党委副书记、院长秦孝峰出席开幕式并致辞,副院长王守勇主持活动。此次培训班特邀南京医科大学第一附属医院汤琪云教授,扬州大学附属医院丁岩冰教授,南京医科大学附属淮安第一医院潘峰教授,徐州医科大学附属医院万晶晶主任,淮安市第三人民医院王秀珍教授、张福池主任、孙太鹏博士、陈颖博士等省内众多知名专家学者,共同探讨躯体症状及相关障碍的最新诊疗技术和消化道早癌筛查的前沿进展。

秦孝峰对专家学者的到来表示热烈欢迎。他表示,以汤琪云教授和丁岩冰教授领衔的各位专家,此次将为大

家提供宝贵的学习机会。此次培训不仅促进了学术交流与合作,还提升了市三院在躯体症状及相关障碍诊疗和消化道早癌筛查领域的专业水平,为医院的多学科协同发展注入新的活力。市三院将继续致力于推动相关领域的学术交流与合作,为促进学科的融合发展注入新动能。

同时,各位专家结合各自的研究领域,分享了最新的研究成果和临床诊疗技术,为参训人员提供了宝贵的学习机会。

此次培训不仅促进了学术交流与合作,还提升了市三院在躯体症状及相关障碍诊疗和消化道早癌筛查领域的专业水平,为医院的多学科协同发展注入新的活力。市三院将继续致力于推动相关领域的学术交流与合作,为促进学科的融合发展注入新动能。

(陆朝林 丁华珍)

市一院分院急救课堂进广场

为让更多市民重视急救,掌握急救技能,把意外伤害降到最低程度,近日,市一院分院男护团队走进清江浦区一品梅广场,开展户外急救知识宣讲活动。

活动中,该团队负责人结合临床实际案例,强调心肺复苏、急救“黄金4分钟”的必要性和重要性,用通俗易懂的语言,从意识判断,心脏按压的深度、频率,人工通气等方面深入浅出地进行详细讲解。该团队负责人表示,这些看似简单的常识与操作可以在生活中为家人、朋友、陌生人在突发情况下延缓病情的恶化,帮助急诊医生争分夺秒挽救患者的生命。随后,男护们针对日常遇到的一些突发性病况,包括突发心跳呼吸骤停、异物窒息等,从如何识别气道异物堵塞、冲击部位和定位手法等方面,反复讲解海姆立克急救法的实施方法和要点,并进行一遍又一遍的专业演示。现场氛围热烈,市民们踊跃参与互动。



该院男护团队致力于向广大居民群众推广、普及伤病突发现场急救知识,促进现场急救知识和操作的

规范化、科学化和实用化,实现全民急救、全民会急救。

(唐甜甜)

市妇幼保健院 举办出生缺陷义诊活动

9月12日是中国预防出生缺陷日。为更好地向公众宣传和普及出生缺陷防治知识,进一步推进综合防治,预防和控制出生缺陷,当天上午,淮安市妇幼保健院白云路院区举办一场出生缺陷义诊活动。

活动现场,该院产科、婚前孕产保健科、医学遗传与产前诊断科、新生儿疾病筛查科等科室的医生耐心细致地为前来咨询的市民解答各种与预防出生缺陷相关的问题,从

婚前孕产如何早期预防、孕期各种检查及合理用药、遗传与产前诊断服务、新生儿疾病筛查等方面进行详细的讲解和指导。同时,他们还向居民普及正确的生活方式和饮食习惯,并针对个体情况给予个性化的健康建议。

通过此次义诊活动,市民不仅可以及时了解如何科学孕育健康宝宝,还可以接受到专业医生的指导和

吴吉梅)

爱尔眼科专家介绍



陈绪攀

淮安爱尔眼科医院副院长,主任医师

从事眼科工作25年,现为淮安爱尔眼科医院屈光手术科主任,是屈光手术主刀医生及学科带头人,拥有五万余例相关手术临床经验,在国内眼科核心期刊发表文章六篇,是华东地区率先开展像差引导、地形图引导或Q值调整的准分子角膜激光手术的屈光手术专家之一。培养出六名优秀眼科医生,先后三次获评爱尔眼科医院集团优秀带教导师并获得技术创新奖。

擅长有晶状体眼人工晶体植入术(ICL)、全飞秒激光小切口微透镜取出术(Relex-Smile)、飞秒激光制瓣准分子激光原位角膜磨镶术+波前相差引导、TranSPRK 屈光手术+个体化、老花矫正手术、复杂和屈光性白内障手术;在屈光手术矫治近视、远视、散光、老花、特殊疑难屈光异常和高度及超高度近视手术矫正、老花手术矫正、二次难手术矫正等方面也拥有丰富的经验。

(张娣娣 申琳琳)

市中医院“中医夜市”亮相金鹰获好评

9月16日晚,淮安市中医院携手金鹰国际购物中心(淮安店)开展“中医夜市”活动。现场热闹非凡,20多名医护人员摆起“摊位”,让广大市民在能逛、能学、能养生、能理疗的中医夜市中,近距离感受中医药文化的魅力。

现场设置中医专家义诊区、中医特色疗法体验区、中药养生茶饮区、道地药材展示区、中医互动体验区等多个区域。每个项目都充满了中医的智慧和魅力,识本草、品药茶、访名医、练八段锦,浓厚的中医文化氛围吸引了不少市民前来打卡。

来自肾病科、心血管病科、妇产科、儿科、耳鼻咽喉科、脑病科、口腔科、普外科的9名医师化身夜市“摊主”,把脉

问诊、答疑解惑。现场还开展免费甲状腺结节筛查,拉近了市中医院与群众的距离。伴随着舒缓的音乐,医护人员现场教大家养生保健功法八段锦,抬手、下按、左旋、右转……一招一式皆是养生,引得市民们驻足观看。

针灸、艾灸、刮痧、耳穴埋豆、温灸拔筋、棍针疗法……种类繁多的传统中医疗法吸引了众多市民。36岁的张先生就是其中之一。他说,他之前刷手机时就看到市中医院的“中医夜市”,每次却因为各种原因错过了,这次趁着休假,拖家带口来体验,感觉很不错。

在中医疗法体验摊位旁,中药香囊深受市民们喜爱。解酒茶、美颜茶、减脂茶、健脾养胃茶等以中药材为原料制

作的茶饮飘来缕缕沁人心脾的药香,改变了群众对中药“苦涩、难喝”的印象。在中药辨识科普及中医产品展示区,医护人员耐心地教大家如何分辨常见中药材,让更多市民知中药、识中药、懂中药。

医护人员还以“摆地摊”的形式,用通俗易懂的语言,向在场的市民讲解急救相关常识,并现场演练心肺复苏、海姆立克急救法等必要的急救技能。

据统计,本次活动共服务市民200余人次,进一步弘扬了中医药文化,深化了市中医院“党建+中医药文化”工作内涵,让老百姓在“家门口”就能获得方便可及的中医药服务,积极助力健康淮安建设。